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Передплата
■а «РУСЛАЦА < виносить: 

в Австриї:
■а цілий рік . . .  20 кор 
на пів року . . .  10 кор 
ва чверть року . . с кор 
на м іс яц ь  . . . 1-70 кор

За границею
на цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
ва пів року . . З рублів

або 18 франків
Поодиноке число по ДО сот.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не воаьмеш милости. і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у сд а н о в и х  псальмів М. ІІІашкевпча,

Виходить у Львові іцо дня 
крім неділь і руских сьвят 
О о'Із год. пополуднії.

Редакцій, адмінїстрация і 
екснедшиїн «Руслаиа* під ч. 1. 
пл.Домбровского(Хоруніцини).Екс- 
педцціні місцева в А ге н ти  Со- 
колоііского її пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає сн лише 
на попереднє застережене. — 
Рекламацій .неоне чатам і вільні 
від аорта. — Оголошена зви­
чайні приймають с.ч но ц ін і 
20 с. від стрічки, а в «Наді­
сланім» 4') с. від стрічки. По­
дяки і приватні донесепя по 
■і) с. від стрічки.

ЯВ— ВЯИИЙЯЯМНИМЯ— НЯНИНЯМИ»"»- '—Я

ІІЄЖ|ЖЙИ ТіфІ'ОВИЙ ЖЖ|і.

(X) Нїмецкйй секретар державний ґр. 
П о с а д о в с к и й  від трох тижнів проживав 
у Відні, щоби особисто доложити всіх з а ­
ходів около довершена торгового договору 
з Німеччиною. При его участи відбували 
са безнастанні наради заводовнх референ­
тів, а також під проводом ґр. Ґолуховско- 
го наради міністрів австрипских і угорских, 
одначе сі наради не довели до бажаної 
мети, до довершена договору. Наслідком 
того мав ґр. Посадовскпн виїхати з пово­
ротом до Берліна, а переговори коли не 
зовсім зірвано, то бодай перервано і відро 
чено, так що в нїмецкі.м парламенті прави- 
тельство не буде могло предложити тепер 
австро-нїмецкого договору. Може бути, що 
ще в останній хвилі з обидвох сторін бу. 
дуть пороблені уступки і прийде: до норо- 
зуміна, а та остійна хвила бчивидно не 
наспіла. Може се стане са, чим Німеччина 
відгрожувала са, що виповість теперішній 
договір і він перестане до року обовазува- 
ти і тим приневолити Австро-Угорщину до 
злагоджена домагань. Але коли Німеччина 
старає са о торговицю збуту своїх плодів, 
то також не може поступати одНосторонно 
і подавати такі усліва, котрих Австро-Угор­
щина не може приняти.

Нїмецка цлова гарифа подає найнеко- 
риснїйшу основу до такого договору з Ав­
стро-Угорщиною. Она установляє ак раз 
вельми високі цла на ті плоди, акі з на­
шої монархії вивозять до Німеччини і на­
ші представники очпвндно не могли згоди­
ти са на сі усліва, котрі значно підорвали 
би вивозову торговлю. То, що наша монар­
хія могла ще осягнути вивозом збіжа, се

Ііиажвш мжиа м. її. Каси Гароал
подає Ол. Барвіньский.

Політичні роздушувана*).
Може видаватись будуть мої мисли Полі­

тичні яко невтаємниченого в містерия ґабінетів 
дипльоматичних многословною нісенітницею, — 
однакож виходячи з тої основної правди, що 
думка, хотьби не цілком критична і не цілком 
консеквентно і всесторонно розведена,ч льоґічно 
непереведена або і на мильних' премісах опер­
та торкнути зможе об думку другу, десяту дум­
ку у чоловіка мислячого і спонукає того до 
строгійшої критики, сего або того помислу, ува­
жаю за річ пожиточну обмінюватись мислями- 
іденми і між помірними одиницями, одиницями 
мірних спосібностий, не тілько між ведиканами 
слова і мисли. Ходить тут найперше о можли­
вість запускана зонди в саму суть житя обще- 
ствепно-народного, о надслухуване тої пульзациі 
в артериях животворних організму народного, о 
висліджене законів тої пульзациі, того житя і 
сконстатованє нормальних або ненормальних 
прояв в житю народнім. Потрібно отже слідити 
за кождим рухом житя, вслухуватись в говір

*) Сей начерк написаний на пяти чвертках 
звичайного паперу кулішівкою, був імовірно при­
значений для «Правди*, але недокінчений ли­
шив ся в тецї.

Ол. Б—ий.

■є загрожене. цлом в «, ячменю. Важке та­
кож є цло від соло,'.у. Надармо намагали 
са представники Австро-Угорщини осягнути 

і якісь уступки що до ячменю, солоду, ви­
возу худоби, що до конвенція про ІІОІІіе- 

!сти худоби. Кожда держава ставить такі ї
Ідомаганя в згоді з'економічними потреба-1 
[ ми. Німеччина веліла наперед порозумітн ' 
са що до того договору з Росиєю, а Ав-І 

ьСтро-Угорщнна не могла вже осягнути тихі 
уступок, акі Німеччина зробила вже Роєні.і 
Нїмецко-росййскнй договор є вислїдом по­
літичних впливів, іменно роснйско-япань- 
скої війни. Австро-Угорщина, хоч також 
оглядає са на союзи; взаємини, не може 

! принимати таких условій, котрі виходилиб 
) на шкоду монархії. Тут не може рішати в 
(першій лінії політика, хоч се не мило ґр.
І Посадовскрму, а передовсім повинні тут за­
важити економічні інтереси. Монархія бо­
ронить са. а се лежить так в інтересі Ав­
стрія', як і Угорщини, котрі взаїмно допов­
нюють себе що до вивозу.

Промова пос Романчука
при дискусиї над заявок, президента міністрів д ра 

А'срйсра.

(Дальше).
Коли в. гір. Німці зборОняли Словінцям о- 

спованя словіньскої ґшазиї в Целєї, а Чехам 
основана чесного університету в Берні все ще 
збороняюгь, то опп чинять се — па мою думку 
також без рациї - прецінь тілько з огляду на 
місцевість для дотичних шкіл (Лравда!), коли 
тимчасом польска більшість сонму збороняє 
нової рускої ґімназиї без огляду на місцевість. 
При тін же мушу ще зазначити, що істнуючі

одиниць складаючих маси, дошукуватись правди 
в .тім говорі, бажань, надій, стремленїй, обави 
або сили; не належить легковажити «лепету дї- 
тинячого*. бо коли се правда, що в пословици: 
«ми робим, але батьки робили*, тр неменче і 
в тім правда, коли старі дивлячись на діти — 
кажуть: «що діти роблять, те правдою буде*. 
Під зглядом політичним становлюсь отже на 
місце дитини недозрілої, дитини, бо хто знає, 
чи все то, що ми нині говоримо і пишемо, не 
виключаючи і звіть модного «розглагольетвова- 
нія* дневникарского, хто, кажу, знає, чи всі на­
ші гадки-думки, наші погляди і конклюзиї иа 
будуче не видадуть ся в порівнаню з евенту­
альним зростам гіросьвіти, з евентуальним пі­
знаним правди в будуччннї тлько  дитинятим 
лепетом, а однакож і той лепет нерозумний 
єсть — і має свою вагу в ноторичнім розвоєви, 
єсть почвою, з котрої значна часть будуччини 
виростає. А кождому натручуєсь при кождій 
справі: що з того буде? при кождім случаю: що 
Дальше? І одиниці і загал питає себе: кудиж 
ідемо, чи добре трафимо ? Так як в звичайнім 
житю подибуєм одиниці, котрі в дорозі в чу­
жих сторонах, серед лісів або пустинь розлогих, 
чи то інстинктом ведені, чи досьвідом научені, 
надзвичайно легко ориєнтують ся, а хоть збив­
шись навіть з дороги, якось на правий путь 
уторопають, так і в житю суспільно-політичнім 
не дивота, що одні бистрійгвим оком прикмети 
дальшої добачають, щоби з блуканини видобу­
тись, коли другі іо сігсиїо уіііояо обертаючись,

чотири ґімназиї рускі загалом переповнені, н. пр. 
львівска має 928 учеників а перемиска зриш 
700. Таким чином ті чотири »добродійства* га- 
лицкого сейму представляють ся ось як: два 
з них рівняють ся нулі, одно є для Русинів т і ­
пав, а лиш одно ріиз.

Але при тім треба взяти на увагу ще щось 
більше. Ото галицкий сонм на сегорічній сесиї 
ухвалив закон о введешо рентових осель (Слі/- 
;гойтс!). Та сей закон, як се доказано, має за 
головну ціль а бодай за <^щу з головних цілий 
те саме, що т. зв. Коїопіаїйезеїг в Прусах (Так є/); 
а то: оселюване нольских селян посеред руского 
насе пеня, щоби поперед всето ослабити орґанї- 
зацпю Русинів а відтак з часом Русинів споль- 
щити. Против сего закона Русини боронили ся 
веїми способами. Близько сто віч народних за­
явило ся против него, більше як тисяч проте­
стів руских громад увійшло до галицкого сойму, 
але сойм все те злегковажив. І до такого то 
сойму пан президент міністрів відослав нас з на­
шими жалобами й потребами і ворожим супро- 
тив Русинів ухвалам того сойму він згори обі­
цяв цїсарску санкцию!

Так само як до сойму, любить пан прези- 
зидент міністрів що до екзекутиви відсилати 
нас до галицкого намісника. Алеж галицка упра­
ва — ще більше ніж галицкий сойм, де при 
майже рівнім числі Русинів і Поляків в краю, 
засідає на 161 послів лише 14 руских (Слухай­
те!) —  є чудовищем, єдиним в Европі) На цілій 
нашій части сьиіта нема ані одної хочби лиш в 
приближеню так великої одноцїльної областп 
адмінїстрацийної, як Галичина, ба з виїмкою 
шістьох великодержав і в додатку Іспанії, нема 
навіть ні одної так великої независимої держа­
ви в цілій Европі, бо навіть европейска Туреч­
чина аб<) Швеция враз із Норвегією мають мен­
ше мешканців як край галицкий. А прецінь сей 
так великий край творить, як сказано, одну

і по кілька, кільканацять разів на одно і те саме 
місце навертають, а нераз заженуть ся так, що 
потім ні в зад ні в перед рушитись не можуть.

Чи ми не досьвідчили наслідків таких 
прояв на собі? Чи наша істория не стверджує 
сю правду? Питаюсь безсторонних і совісних 
істориків. Чи можемо зновуж нині вже сказати, 
що уторопали на тую стежку, котра має нас до 
правди, волі, до добра завести? Чи можемо на­
певно сказати, що норма житя в нинішню хви­
лю мусить остатись тоюж нормою і для гряду­
щих поколінь, — що сей тілько а не инчий лік 
спасе нас від тої або другої недуги. Хто може 
духом пророчим предвидїти, які ще незнані, не- 
чувані нешести, хороби будуть морочити нашо­
го духа, торгати і морити нашу природу, які 
праці і труди чекають, щоб забезпечити «мі­
зерне нині*, обдумати спосіб перебути тяжку, 
чорну годину, аби «грізне завтра* продовжити, 
відсунути — і нужденну екзпстенцию продов­
жити? Чи ми знаємо, на стілько характер наро- 
да, щоби без иохиби сказати, що він перестоїть 
всі удари судьби, бурі і громи і землетрясеня?...
Ледви що так, а бодай не всі знаємо єго, бо 
правду кажучи... не знаємо ще єго істориї, не 
знаємо єго гіриродної вдачі, єго характеру, так 
щоби можна непохибні конклюзиї висновувати. 
Єсли хто, то ми вірно станули на азбуці само- 
віжи народної, а у всіх наших змаганях не так 
то ідем за сьвітлом ясних принципів, як більше 
хватаємо ся першого лучшого середка для са­
моохорони, — інстинктом (ще и до того заму-
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адмінїстрацийну область. Вже те одно вказує, 
як тяжке мусить бути функционованє адмінї- 
страцийної машини в Галичині' (иос. ІІрадє: Так 
як в Чехах!). Ну, Чехи мають о мілїон душ мен 
ше як Галичина, поминувши вжо те, що й сво­
їм простором Галичина більша від Чех. Отже 
вже хочби з того одного згляду поділ краю на 
дві адмінїетрацийні області! є абсолютною ко- 
нечпостию (Зовсім справедливої), як уже іцо до 
адмінїстраций судової, зелїзничої і війскової іст 
нує поділ краю.-

Надїю ся, що я ще при иншій специяльній 
нагоді мати му можність ширше обговорити га- 
лицку управу; тепер кину на ню лиш кілька 
промінів. Одно велике всекраєве товариство ру- 
ске, маючи па цїли культурний розвиток і еко­
номічний піддвиг руского народу, старало ся о 
лїценцию на посередництво праці в краю і за- 
границею — товариство, котрого діяльність при­
знано незвичайно хосенною і котре має 31 філій 
в краю. Єму відмовлено лїненциї, а тим часом 
приватні особи, звичайно спекулянти, дістали 
такі лїценциї без перешкоди зовсім легко. (Слу­
хайте!). Власти адмінїетрацийні найріжнїйшими 
способами шиканують, переслідують і розвязу- 
ють рускі товариства пожарні «Січи»; членів тих 
товариств і їх родини трактують жандарми про­
сто в брутальний спосіб (Слухайте'!) — а все те 
єдино з боязни, що сі пожарні товариства, ма­
ючі ще на цїли й ширенє тверезости, могли би 
статись кадрами орґанїзациї руского селянь- 
ства. Руских урядників і учителів карає ся, най 
частїйше киданєм до чисто польскої західної 
Галичини, за належане до руских товариств, 
хочби й до пайневиннїйших неполїтичнйх, але 
дуже хосенних для материяльного і культурного 
добра народу, а тимчасом нольскі товариства, 
нольскі учителі, нольскі урядники, хочби они 
вели й найбільшу аґітацию політичну (Так і  є!), 
мають повну волю, ба ще й протекцию! Польскі 
урядники адміністративні можуть позволити со­
бі на всяку самоволю супротив Русинів, ся са­
моволя лишавсь без кари. Оден комісар старо­
ства задержав був раз руску процесию, в котрій 
було 14 сьвящеників (Слухайте!) в ризах, з хре­
стами і хоругвами. Комісар розгоняв в бруталь­
ний і провокаторский спосіб сю процесию. За 
се покарано єго так, що перенесено єго до біль­
шого, отже до ліпшого міста. Взагалі уживають 
ся всякі адміністративні штучки, так ґвалти як 
і хитрощі, аби спинити і здержати навіть куль­
турний і економічний розвій Русинів, коли він 
лише опираєсь на національній підставі.

(Конець буде.)

ченим?) горнемось невеличкими кружками до 
самооборони. Що навіть той інстинкт природний 
переродив ся значно, іде часто навпаки внутрі­
шній натурі і внутрішним потребам, найяснїй- 
шим доказом тота блуканина, котра нас дово­
дить в сильце (тенето) лукавих і не дає стря­
сти з себе плїень і снїдь чужу, що розточує 
наш орґанїзм, не находить, а бодай не може 
перевести, в практиці зааплїкувати способи 
котрі би той орґанїзм захоронили від пасожи- 
тів і тої моральної паскуди, якою — Богом а 
правдою — таки більшість в кождій суспільно- 
сти мерзить ся. Моральний Ьегрез ігизигапз — се 
безперечно найбільший ворог кождого орґанїзму 
народного... Корупция — то нетеча, в котрій ні­
чого надійного, спасенного не зародить ся, не 
зростить ся.

Нетеча тота годує тілько плохі індивіду- 
альности без мисли о завтрі, нездарні самолюби 
без сили і волі, котрі якусь часину ковиріють і 
без сліду гинуть, або тонку, гнучку, вітром на­
чинену трость, що ся хилить в кожду сторону, 
куди нею яка чужа сила поверне, або — реля­
тивно беручи иншу, погань, котра сама для себе 
має рацию бита, в одношеню однак до других 
єсть аномалією, абнормою, проти котрої всяке 
правдиве житє боротись мусить. Не заперечить 
ніхто, щоб в нашій суспільности не було мо­
ральних нетеч, щоб не ростили вони своєї фльо- 
ри і фавни, щоб не надавали тут і там нашим 
просторим країнам дивну якусь, туманами і мра- 
кою повиту фізиономію, щоб не манити до себе 
перелетну птицю і не достарчали їй поживи бо- 
гатої, за котру хіньским робом, своїми екскре­
ментами відплачують ся. Якжеж, чи нам вічно 
бути тілько тим заманливим для других добром, 
тим Ьеггепіозез Оиі — котре, кождий, управне-

ний і неуправнений в свою користь повертає? 
Чи нам ніякого виходу? Чи виходи зазначувані 
передовими людьми єдино спасенні? Де шукати 
певнійшої дороги — в собі, за собою, перед со­
бою? Сьвітло, наука, пізнане правди, пізнане 
всесторонне — корність перед узнаною правдою, 
справедливостю, труд невсипущий, труд до са- 
мопосьвященя для ідеї, мудрість і розторопність, 
мудрість змиї, цілість голуба, непорочність... ось 
повинні бути задачі, що лежать поза межами 
тих правил, тих принципів, се тілько або обмо- 
рок душі, шал пяного, хотьби ідеєю патріот, а 
затім самодурство, або грубость інстинкту, ко­
тру можемо дарувати тим, що ся понад нїво 
інстинкту видобути не могуть, або з конечности 
самооборони тим інстинктом тілько спасатись 
могуть, або без сознаня звертають грубу силу 
проти тих, котрі той чинник яко єдиний в свої 
рахуби, свої пляни чисто самолюбиві приняли.

Здаєть ся мені, що таке правило житя ле­
жить на дні природи чоловіка, що чоловік яко 
род ростить в собі з віку правіку зерно гума­
нізму істинного, хоть часто перемішане зі вся­
кою грязею; що чоловік мимо і ті і другі те- 
ориї, суди і пересуди по всі часи і иовсюду пле­
кав і плекає тоє зерно людскости, що розливни­
ми стежками змагає до тої, всім спільної мети, 
здобуває повільно чимраз більше терену для 
правди, свого божища, малі на око побіди пла­
тить часто дорого кровю... щоби, єсли не осу- 
ществити, то бодай зближитись до ідеалу... хоть 
ідеал той не вічнотревалий і призначений усту­
пити місця скорше чи нізнїще другому. — Та­
кий ироґрес, а лучше процес (Бкіай і гогкіасі, 
Еєсіогомчсг) єсть содержанєм істориї чоловіче- 
ства — кождої ґрупи того чоловічества, а вре­
шті кождої нормально проживаючої одиниці.

Ягіаньско-росийска війна.
Молох війни

Звісна річ, що переважна часть державних 
довгів походить з часів веденя коштовних воєн. 
А сплати сих довгів досягають в деяких держа­
вах половини висоти загальних видатків держав 
а що найменше творять четвертину. Надто біжу- 
чі видатки на «оборону краю» серед нашої до­
би «воруженого мира« пожирають величезні су­
ми. Не тілько удержанє постійного війска, яке 
в Европі досягає трех мілїонів, з добре платним 
офіцирским корпусом, емеритурами і т. д., але 
надто нові винаходи на поли ручного оружя, ар- 
•гилєриї, кріпостної оборони, будови кораблів 
і т. д. підносять суму коштів до заворотної ви­
сочини. Она тепер виносить вже пересічно че­
твертину загальних видатків держав, так що ра­
зом з довгами, які також походять з часів воєн, 
виповнює собою 7-5°/0 видатків. Рештою, в висо­
ті заледви четвертини, обганяє ся адмінїстра- 
цийні, економічні і кульгуральні видатки держав. 
Але наведена цифра єще зовсім не зображує 
повну суму жертв, які новочасна суспільність 
приносить МОЛОХОВІ! війни. Ногато війскових бу­
динків і заведень, землі, заняті під муштри і 
кріпости, становлять пост.йпнй мілітарний капі­
тал, надто сума непродуктивної праці трех мі­
лїонів людий і кількасот тисяч зьвірят, затягне­
них під оружє, становить поважне мінус в су­
спільнім буджетї Европи, а вкінци престациї го- 
рожан в натурі, як підводи, кватерункове, иоле- 
ві шкоди і т. д. Се страшна картина нинішнього 
оружного мира’ Але не менше страшною є і су­
часна війна. Описи тих страшних картин грома- 
дного убийства, якими є теперішні битви, ми 
подавали тут нераз. Нині хоч«мо навести карти­
ну ненідрадної долі ранених, хотяй за них в те- 
перішннх арміях старають ся з найбільшою ту­
ман пости ю.

Між раненими.
Др. Конст. Колаковский з Варшави так пи­

ше до своєї родини з місцевості) Ґуджячі під д. 
22. жовтня: Вже другий тиждень сидимо без­
чинно. Ж итє в рухомім шпитали тим ріжнить 
ся від житя в запасовім, що в першім робота є 
периодична, а в послїднім постійна, більша, або 
менша. В Ерльдоґов через два дни ми мали та­
ку працю, що навіть не було часу зїсти обіду і 
на голодно треба було робити перевязки до год. 
9. вечером. Два дни такої фізичної праці, а що 
більше моральної, супротив страшних терпінь

вояків, страшно денервує і вичерпує. Продов­
жний сик гармат і цілі ряди возів та поший з 
ранними, убитими і контузованими. Принесено 
офіцира, якому над головою луснув шрапнель, 
не скалічивши єго зовсім, але контузуований по­
пав хвилево в божевілє — плакав і сьміяв ся 
напереміну. Рани переважно тяжкі, бо головну 
ролу відограла тут артилєрия. Місць ми мали 
заледви біліших 200, а ранних нанесли 2000! 
Треба було класти їх на дворі, а на се упав 
зливний дощ і все лежало в болоті, стогнучи 
та благаючи під небеса. Не можна було перейти, 
кождий витягав руки, благаючи о поміч, а по­
дати їм всім не було жадної можности. Стра­
шний вид! Корпус IV числив дві дивізиї, разом 
32.000 людий, а остало з него 8.000.

З поля битви.
З  під Порт-Артура доносять льондоньскі 

жерела про нові успіхи Япанцїв, іменно дефіні­
тивне занятє форту Ерлюшан і горба «203 ме­
трів». Сі висиленя Япанцїв, котрі вже кілька ра­
зів запевнювали, що ввиду пелдолимости кріпо­
сти перейдуть до повільнїйшої облоги через ви- 
голодженє, стоять в звязи з наближанєм бал- 
тийскої фльоги, або... затягненєм третої загранн- 
чної позички, яку ухвалив отвореннй на днях 
япаньский парлямент. В першім разі можна би 
повірити в дійсні успіхи облоги, в другім случаю 
їх достовірність була би дуже мала. — 3 під
Мукдену телєґрафує Куропаткін, що коло Сін- 
генчен росийскі війска в дальшім тягу гонили 
за цофаючим ся неириятелем і прогнали з про­
валу, положеного на Ю кільометрів від Сінген- 
чен єго задні сторожі. Ґен. Сахаров телєґрафує, 
що в дальшім ході на 2 кільометри на полуднє 
прийшло до атаку, після якого Япанцї по корот­
кій борбі знов розпочали відворот.

ВІД АДМІНІСТРАЦІЇ;. При зміні місяця про­
сі мо наших Вп. Передплатників о скоре відновле­
не передплати, зглядчо о вирівнанє залеглостий 
та о приєднуване нам нових передплатників.

Н о в її н к и.
—  Календар. В с у б о т у :  руско-кат. Григория, 

Анатолія; римо кат. Франца Ксавера. - В н е ­
д іл ю : руско-кат. В вед . 11р. Б о г о р .;  римо-кат. 
Варвари.

Відмити у Львові. На дохід рускої семінариї 
жіночої відбудуть ся заходом Руского Товари­
ства педаґоґічпого отеї відчити (в салі V. рускої

Процес той підлягає незмінним законам і 
безкарно ніхто не може виломлюватись з під 
того закона, — справді ніхто і не виломлюєсь, 
бо всюда той нроґрес, хоть незамітно ведеть ся. 
Ніяка сила не спинить єго, ніколи не наступить 
стаґнация, мертвота — о суспільности — як 
довго вона фізично жиє, може неприхильними 
некорисними обставинами спинитись, перерива­
ти, опізнити, але ніколи не дасть ся убити...

. Закинути хтось може, що винародовленє 
єсть смертию даного народа. Не перечу, що «ви­
народовленє єсть можливим» — факта учать 
нас об тім довідно; але і тут найчастїйше не 
здаємо собі справи з того, що єсть нинародо- 
вленє, і де воно можливе.

Істноту винародовленя становить закон а- 
нальоґічний законови знаному в фізиці: «Епйоз- 
т  >зе і ехозпеозе». Дотичні обяви того закона за­
микають в собі чинники, котрі редукують ся до 
двох катеґорий: якість і скількість — дпаїйаз 
і циапіііаз. Так як понятє 7богатства, сили, реля­
тивне,, бо чим, або в що богатий, сильний оден, 
не конче тим самим богатий і сильний другий... 
Так і елементи в законі повцешім обявляючі ся 
всіляко до себе можуть односитись. Є ли недо- 
стає одному сили циапіііаііу-ної, то переважуть, 
можуть переважити в нїм прикмети циаіііаііу-иі. 
ІІримір беручи з народів, може буде оден нро- 
сьвіщений, другий нумерично численнїщий — 
отже не так легкий, щоб го поглотити.

Небезпеченьство се можливим там, де і 
одні і другі фактори виключно на користь одних 
а некористь других виходять...

Росия і Русь — значно тут підходять. Але 
— пізнати довідно тоті чинники, обчислити їх 
математично — годі!



з
ґімназиї — Народний Дім, III. поверх): »П р о 
н у т р о  з е м л і '* ,  виклад д ра С. Рудницкого в 
неділю (4. грудня) о год. 5. вечером. — . Л і т е ­
р а т у р н и й  р у х  ж і н о ч и й  в с т а р а н н і й  
Г р е ц и ї* ,  виклад д-ра Івана Демянчука в сере­
ду (7. грудня) о год. 6. вечером. Вступ від осо­
би 20 с, для учиеників і учениць 10 с.

— Для Львовян. Інавґурацийні вечерницї тов-а 
.Основа* відбудуть ся завтра в суботу о 7. год. 
вечер, при ласкавій співучасті! п. проф. Ясениц- 
коі і п. Бережницкого. Хор тов а під управою н. 
інж. Вінцковского. Окремих запрошень не виси 
лає ся.

— Посольский звіт в Стрию. Пос. др. Олесниц- 
киіі запрошує на день 8. грудня своїх виборців 
на посольский звіт, який зложить в сали «На­
родного Дому* в Стрию о II. год. перед полуд 
нем.

Концерт „Сокола1* в Тернополю На дохід 
будови власного дому устроює Тов. Гімнастичне 
•Руский Сокіл* в Тернополя в середу дня 7. 
грудня с. р. в сали .Мііцаньского Брацтва* кон­
церт при ласкавій снівучасти Ви. 11. Зофії Дні 
стрдньскої, плнїсткн, Ви. п. Фільомени Лопатиш.- 
скої, артистки львівского театру, .Тернонільско: о 
Бояна* і повної оркестри 55. п п. під управою 
Вп. п. канельмістра Мазака. Програма: 1) Вер- 
бицкиіі: .Симфонія С-то1«, орхестра 55. п. п. 2) 
а) Лисенко-Шевченко: »Оіі одні я«, б) Носкбв- 
ский-Гейне: .Сон», соли сопранові, при акомпа- 
нїяментї фортеп. відспіває п. Ф. Лопатиньска. 3) 
Лисенко: .Народні пісні*, міш. хор «Терп. Бон­
на*. 4) Лїшт: .Фантазия угорска*, сольо фоате- 
пянове при акомп. орхестри 55. п. п. відограє н, 
Днїетряйьска. 5) Взхнянпн: .Пісня Одарки* з о- 
пери .Купало*, сольо сопранове при акомп. форт, 
відспіває п. Лопатиньска. 6) Лисенко: >Козак- 
Шумка* орхестра 55. н. и. 7) Сїчиньский-Шев 
ченко: .Лічу в неволі*, міш. хор »Терн. Бонна» 
при акомп. орхестри 55. н. п. Початок точно 
о 8. год. вечером. — Ціни місць: 25, 2 і Т5 К 
Вступ на салю 1 К, для нп. учеників 00 с, Гале­
рна 50 с, для пп. учеників 30 е.

— ІЗ Станиславова доносять нам: Заходом фі 
лїї Руского Тов-а педагогічного в Станиславові 
відбуде ся дня 8. с. м. в комнатах „Рускої Бе­
сіди" збірна конференция з отсим порядком 
дневннм: 1) Відчит Вп. Якимовского: „Ш кіль­
ництво народне в Галичині в прирівнаню до 
шкільництва инших народів". 2) Справа рускої 
семинариї учительскої Початок о 3. год. з по­
лудня. Окремих зазивів не розсилався. ІІр.Риб- 
чук голова. Ів. Соболь писар.

Про народне сьвято в Скалатї з нагбди по- 
сьвяченя власного дому задаткової каси доно­
сять нам: Чину носьвяченя доконав о. декан Ге 
расимовнч в сослуженю 5 сьвященників і при 
великім здвизї народа іа к  місцевого як і дооко- 
личних сіл. По иосьвященіо було заповіджене 
віче, та однак з причини, шонепогода не сприяла 
і нарід в бажанім числі не з яйив ся, відбув ся 
лише номере, до якого засіло при столах до 200 
люднії Промови о. Винярского з Іванівни, и. 0- 
стапа Постригана з Тернополя, Дякова з Ж ере­
бок і ч. Задорожного з Новос'їлок додали духа 
учасникам сего сьвята, котрі при веселій а пожи 
точній гурірцї забавили аж до вечера Вечером 
відіграли в тій самій салі селяни-аматори з Іва­
нівни .Наталку Полтавку*. Саля була битком 
набита, а аматори грали так знаменито, що 
прямо дивувати ся належить, як могли амато­
ри всі трудності! технічні перемочи і так без­
доганно сю штуку представити.

— Конференция єпископів Одна з Газет доно­
сить, що перед кількома днями у Львові відбула 
ся нарада галицких архієпископів і єпископів 
всіх трех обрядів. На конференцій не було лише 
кардинала Пузини з Кракова, бо він виїхав до 
Риму. Наради були тайні і відбували ся по ча­
сти у лат. архі»н. Більчевского, а вчасти у вірм. 
архіеп. Теодоронича.

— Урядові вісти Цісар надав хрест кавалер- 
ского ордеру Франц Иосифа шкільному радни­
к о в і  нроф. IV Гімн, у Львові Мариянови Лом 
ницкому при нагоді перенесена єго в стан супо- 
чинку. — Мінїстер просьвіти іменував Брон. 
Скочка з Сокаля головним учителем семинариї 
в Ряшеві

— Почтовий мант й. В Празі арештовано онодї 
22-лїтного Вячеслава ІІльоцека, бувшого почто- 
вого експедитора, іцо звернув на себе увагу по­
ліцаї розгульним житєм. В одній нічній каварни 
поїв своїх приятелів і приятельки шампаном, а 
відтак платив 1060Кбанкнотом. То єго запропа­
стило. ІІолїцийне слідство викрило, що Пльоцек 
иофальшував книжки иочтової щадницї і роздо 
бувши в той спосіб нарусот корон, купив собі а 
по части випозичив телеграфічні прилади і ви- 
паймив таке мешканє, що попри єго вікна пере­
ходив телеграфічний дріт. В ночи перетяв той 
дріт і сполучив з апаратом, що находив ся у 
власнім мешканю, а відтак рузсилав телеграфіч­
ні перекази до ріжних почтових урядів. Гроші 
відтак або відбирав сам, або при помочи спіль­
ників. Заподіяна в той спосіб шкода виносить 
досн коло 4.000 К, однак здає ся, що она дале­
ко більша

— «Палата мира* Місто Гаґа оголосила між­

народний конкурс на будову .палати мира*, в 
якім будуть відбувати ся з'їзди в справах загаль­
ного мира. На ту ціль призначено 4 мілїони 
реньских; з того два і пів мілїона жертвував а- 
мериканьский мілїярдер Карнеджіє, а решту 
зложать держави, які підписали ухвали першої 
мирової конференциї в Газі. Будова палати бу­
де коштувати 3 міл. реньских, а четвертий мі- 
лїон буде творити основний капітал, від якого 
процент піде на устроюванє мирових з'їздів. В
• палаті мира* будуть містити ся також музеї.

— Листи з Перзиї, з причини лютуючої там 
холери, піддають в Росиї — бо тою дорогою ді­
стають ся до Европи — строгій дезінфекції. Та­
кий лист пізнати не лише но печатці але також 
з дрібного подїркованя наскрізь, аби дезінфек- 
цийні средства могли дістати ся до нутра листу. 
Від кількох днів дезінфекционують також листи 
а Ростова над Доном, бо в тім місті стверджено 
кілька случаїв холери.

— Молодий Фальб заповідає на грудень: В 
перших днях будуть падати сніги при лагідній 
температурі. Морози будуть аж при кінци місяця. 
Дні 7. і 22. є критичними.

— «Народна Торговля* в трийцятім році свого 
істпованя мала обороту 7,561 896 К, о 333.811 К 
більше як в році 1902/3 а чистого зиску 14.645 
К, о 1.139 К більше як н р. 1962/3. В складі у 
Львові, і по 16 філіях спродано товарів на суму 
1,557.247 К. Крамниць, що побирали товари в 
«Народній Торговлї*, було в р 1963/4 — 732, о 
5 більше як попереднім році. Вартість недвижи- 
мостий виносить 389.975 К товарів на складі 
303.696 К, уділів 111.7)4 К, фонду резервового 
31.652 К, фонду емеритального 12.277 К, а вкла­
док на квоту 767.599 К.

— Під снігом. Віденьскі Газети доносять, що 
вілля віденьского лікаря д ра Коллєра коло Гап- 
лїГенблятгу стоїть засипана ляніною від 5 днів. 
В тій віллі жили родини Коллєрін і Ульманів. 
При відкоианю віллі працюють робітники від 4 
днів, але доси не уеніли дістати ся до віллі.

Переписні листки мають свою історию. З а ­
слугу заведеня переписних листків треба припи­
сати Австриї, а зглядно дневникареви д рови 
Емануїлови Германови, котрий многими статями 
в „М. Ег Ргеззе** спонукав авсгрийске правптель- 
сгво до того, щоб оно пустило в обіг переиисні 
листки. Що плян сей не зле був обдуманий, 
стверджує факт, почавши від жовтня 1869 року 
до Нового року 1870. р. вислали уряди почтові 
в Австриї не менше як три мілїони переписних 
листків. Доперва за приміром Австриї пішла в 
р. 1870 Німеччина а відтак но черзі: Анґлїя, 
Швайцария, Бельгія, Голяндия, Данія, Швеция, 
Норвегії і Канада, а в р. 1872 показані ся пе­
реписні листки також в Росиї і Франциї, в р. 
1873 в Сполучених Держівах,. в Сербії, Румунії 
і Іспанії, в р. 1874 в Італії і Япанії, в р. 1875 в 
Гватемалі а вкінци в р. 1876 в Грециї. На дум­
ку переписних листків з видами впав перший 
якийсь Німець із Пасави. Промисловці утворили 
з того нову, доволі могутиу галузь промислову. 
Досить навести, що проДукцпя переписних лист­
ків з видами, досягає тільки в одній Німеччині 
числа 1.000 мілїонів штук! Се очевидно вимагає 
цілої армії робітників і артистів а між ілюстра­
торами переписних листків находять ся визначні 
рисовники і малярі.

— В справі загадочного вибуху у фабриці круп 
Зайтельбаха в Перемишли закінчив ся онодї 
процес тим, що обжалованого Нагана Зайтель­
баха трибунал увільнив. На Зайтельбаха впало 
було підозрінє, що то він сам якоюсь вибуховою 
материєю висадив у воздух будинок, в котрім 
містила ся фабрика, щоби від товариства асе- 
курацайного одержати високе відшкодоване. Ви­
бух був так сильний, що розірвав будинок і у 
бив кількоро людий. Зайтельбах при розправі 
перечив всему і казав, що то єго вороги із зло- 
сти викликали вибух; єго тоді не було дома і 
він би того не був зробив хочби зі згляду па 
родину. Довги єго не могли спонукати до тако­
го діла, бо вій думав розширити фабрику, а тоді 
був би довги сплатив. Численні сьвідки і знато- 
ки зізнанали в користь обжалованого, а судні 
присяжні 8 голосами против 4 заперечили вину 
обжалованого і трибунал па основі сего верди­
кту увільнив єго. Отже виновника того страшно­
го вибрику доси іце не викрито.

Поз'р! На будову дому станиславівского
• Сокола* жертвували дальше отої Добродії (в 
коронах): Др. Янович Володимир з Станиславова 
60, п ні Шидловска Юстина з Станиславова 50, 
др. Іван Мандичевский з Станиславова 50, Мали- 
нович Пантелемон з Станиславова 40, Яценьо 
Михайло з Перемишля 35, Лиссйй Евген з Ста­
ниславова 2, Моровнк Олекса з Станиславова 3-50, 
о. Дроздовский Густав з Кийданець 1, о. Сїмено- 
вич з Ростова З’бО, Сїрецкиіі Юлїян з Станисла­
вова 1, «Сокіл* в Грушці 1, о. Вородайкевич з 
Станиславова 4, Глиньский Омелян з Станисла­
вова 1, Луцкий Йосиф з Пареворска 4, Антін Я 
новский з Станиславова 2, виграна з преферанса 
0-68, процент до 30/6 1904 від зложеного .капіта­
лу в Банку звязковім в Станиславові 17 27; ра 
зом 27/09. Від сеї суми відчислити належить 
80 К виказаних вже нопередно яко .зложена

часть декларованих зобовявань*. Фонд будови 
побільшаєсь проте о 196 К 9 сог. і виносить з 
днем 1. грудня с. р. 2.316 К 54 с. Дякуючи лас­
кавим Добродіям, просимо за нашого «Сокола* 
не забувати і помочи нам до здвигненя першої 
рускої сокільнї. — Ласкаві датки просимо виси­
лати на адресу: «о. сов. Іван Порайко Станисла- 
вів ул. Шевченка ч. 1*. — Старшина „Сокола".

— Варияция при столі. Аби гості при столі 
підчас обіду не нудили ся, заведено в аристо­
кратичних домах в Анґлїї нову .приємність* че­
рез зміну місць мущин. Такі обіди названо »ван- 
дрівними*. На знак господині дому, звичайно 
через дзвоненє, всі панове пересідають ся з пра­
вої сторони сусідки на ліву і мають обовязок 
бавити свою нову сусідку. Через те не вичерпує 
ся тема розмови, бо які хто плів баналюки пер­
шій сусідці, може їх повторяти по черзі всім 
иніним паням довкола стола. Така ріжноманїт- 
ність добра, розуміє ся, для пустих голов. Най­
гірше виходить на тім служба, бо мусить зміня­
ти не лише тарілки, ложки, ножі і вилки, але і 
серветки,,чарки і склянки.

— Дрібні вісти. Рада м. Львова не приняларе- 
зиґнациї президента д ра Малаховского, але уді­
лила єму відпустку до кінця каденциї ради, яка 
буде тревати ще два місяці. — Між Львовом а 
Віднем мають завести нічний поїзд експресовий. 
— В Перемишли помер один з головних прово­
дирів социялїстичної партиї, Витольд Реґер.

— Родимці'! Памятайте на бурсу „Шкільної По- 
мочи“ в Снятинї, в якій сего року найшло приют 
поверх 20 учеників реальної школи, дїтий убогих 
селйн.

Наука, штука, література.

— Наука читаня для дорослих (аназьФабетів)
— уложив Василь Равлюк зі Снятина. Львів, 1904.
— До сего часу у нас не було нічого, що в 
справі научаня анальфабетів булоб дороговка­
зом для нефахових учителів. Навіть не оден 
з народних учителів хотьби і як здібний не знав 
як взяти ся до діла — а що бояв ся непобори- 
мих трудностий, відкладав заложенє курсу для 
анальфабетів з дня на день. Тому кождий при­
хильник народної просьвіти радо повитає працю 
п. В. Равлюка та постаравсь но змозі нею поко- 
ристувати ся. Підручник складає ся з брошурка 
о 15 сторонах друку та движимої азбуки. Автор 
каже (на 2 стр.): .Наших неписьменних треба 
на самий перед вивчити читати а аж потім пи­
сати. Радше щоби набирали розуму з готових 
книжок і часописий, ніж щоби уміли писати, а 
не мали ані що писати, ані до кого*. Цілу на­
уку поділив автор на 8 лєкций, в котрих учени- 
ки пізнають всі букви, та иисарскі знаки. Для 
доповненя сего перегляду додамо, що на 3 стр. 
подав автор пояснене, як зачинати науку, на 4. 
стр. як учити — а па кінци брошурки як за о ­
круглити науку з анальфабетами Ціна підруч­
ника (разом з движимою азбукою) 1 К. Зам о­
влена треба пересилати на руки п. Василя Р а­
влюка в Виділі краєвім у Львові.

Телеграми
з дня 2. грудня.

Відень. Нинішнє засїданє палати послів 
почало ся о 11 '/» год., бо перед тим було засї­
данє запомогової комісиї. По відчитаню впливів 
промовляв пос. Малїк (всенїмець).

Відень В їіосольских кругах говорять, що 
між правительством а молодоческим клюбом 
прийшло до деякого зближеня. Посли др. Иацак 
і др. Герольд були вчера у д ра Кербера.

Будапешт. Міска рада в Дебречинї, чисто 
угорскім місті, ухвалила для кабінету ґр. Тіси 
заяву недовіри.

Берлин. З  Петербурга доносять, що вчера 
відбула ся у голови Синоду ГІобєдоносцева на­
рада 45 найвисших достойників православної 
церкви. Ухвалено вислати до царя депутацию з 
просьбою, аби не заводив ніяких реформ в Росиї.

Кольонїя. Кбіп. 7Л̂ . доносить з Петербурга, 
що мінїстерия внутрішних справ має покликати 
окрему комісию для реформи правового закона 
в Росиї. До комісиї війдуть також заводові ре­
дактори.
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Конкурс
на популярні книжочки ..Просьвіти1.
Головний Видїл товариства 'Шросьвіта» у 

Львові розписує сим конкурс на отсї популярні 
книжочки:

1. Земля в всесьвітї (астрономічна ГеоГра- 
фія: земля яко планета, система планетарна, мі­
сяць, сонце, сталі зьвізди, комети, спадаючі зьві- 
зди).

2. Земля під зглядом фізикальним (фізи- 
кальна Географія: суша, вода, повітрє; поверх- 
ність землі, гори, ріки, озера; части сьвіта, остро­
ви, моря; внутрє землі, істория землі [ґео- 
льоґія]).

3. Земля яко місце живучих і безжизнен- 
них тварин (мінеральоґія, ботаніка, зоольоґія; 
розміщене тих тварин по земли).

4. Чоловік (єго становище на земли і 
всесьвітї, сомато- і психбльоґія).

5. Чим стоїть і управляє ся сьвіт (закони 
природи фізичні: ґравітация, рух, тепло, сьвітло 
елвктричність і т. д. [фізика з хемією]):

6. Чим управляє ся людство (закони мо­
ральні, релігія, держава, достоїпьство і права 
чоловіка).

7. Істория культури.
8. Істория всесьвітна.
Цїлию тих книжочок єсть подати* основу 

знаня і просьвіти, наиголовнїйші понятя і най- 
загальвїйші відомосги, потрібні кождому чоло 
вікови. На тій основі може знане в дальших 
книжочках, які подавалиб докладнїйші відомо­
сті! з всяких наук, дальше розвивати ся, роз­
ширяти ся і доповняти ся. Всі ті 8 книжочок 
мають творити певного роду цілість і будуть 
мати окрім своїх сцецияльннх заголовків, ще 
оден заголовок спільний: Чоловік і сьвіт. В пер­
шій книжочцї може бути додана, яко вступ і до 
дальших книжочок. розправка: Про вагу науки 
і єї границі.

І змістом і способом викладу мусять ті 
книжочки бути як найпоиулярнїйші, так щоби 
кождий чоловік з середною спосібностию ііони- 
маня а маючий л и те  скінчену сїльску школу, 
міг єї добре розуміти. Отже зміст не повивен 
обіймати за  трудних річнії або за богатр подрі- 
бностий, фактів, імен, дат. Виклад повинен бути 
займаючий а стиль легкий, речен’я короткі і по­
діл на глави. Задля -ще яснїїшіого внложеня до­
дадуть ся найконечнїйші ілюстрацнї.

Кожда кннжочка має обіймати не менше 
як 40 а не більше як 64 сторін формату зви­
чайних книжочок »Просьвіти», друку такого, як 
в календарі або’ в Істориї України-Руси (ґар- 
монд). П р е м ія  з а  к о ж д у  к н и ж о ч к у  200  К 
Книжочка стає ся власностию товариства »Г1ро 
сьвіта».

Речинець- до надсилана праць: для 1-ої 
книжочки копець цьвітня (н. ст.) 1905, для ко- 
ждої дальшої оден місяць пізнїйше.
• Якби хто потребував ще близших пояснень, 

нехай зверне ся до Головного Виділу товариства 
«ГІросьвіта» у Львові, ринок 10, І.

У Львові дня. 15. (н. ст) падолиста 1904.
Від Головного Виділу тов-а «Гіросьвіта».

Ю ліян Романчук, Іван Яримович,
голова. секретар.

Грушкевича, помершого в Кнїцку в 1877 р. і 
професора ґімназияльного Теофіля Грушкевича.

Стипендиї ті будуть виплачувати ся в двох 
ратах піврічних по 100 К, а то в місяцях: сїчни 
і липни кождого року.

Подай я о надане тих стипендії й належить 
вносити наїїдальїце до і 5. грудня 1904. р. до 
головного Виділу Товариства „Просі.ніта“ у Льво­
ві, якому приплутує так заряд фондом стипен- 
дийним як і призначуване стинендий.

За головний Виділ Товариства »ІІросьвіта< 
у Львові дня 15. падолиста 1904.

Ю лїян Романчук Іван Яримович
голова. секретар.

о"/л листи ппотечні премюеані 
4°/0 листи Товариства кредито­

вого земского
4°/0 і 4 І/2°/0 листи Банку нрає- 

вого
4°/0 позичку краєву 
4% .обліїгциї про лінацийні

і всілякі ренти державні 

Ті папери продаємо і купуємо 
по найтоснїйшім курсі деннім.

(2 -3 ) Конкурс.

Головний Виділ Товариства »Просьвіта< 
у Львові розтісує отсим конкурс па спіпендий 
ну запомогу імені! їараса Шевченка на рік 1905 
в квоті 200 корон.

I. О сю запомогу стпііендпйву могуть убі­
гати ся передовсім убогі, талановиті лїтерати 
рускої народності!, як також убога і талановита 
молодїж рускої народності!, що по укінченю 
висших шкіл віддає ся специяльним студпям 
науковим.

II. Отсю запомогу стипендийну буде нада­
вати Головний Вид л Товариства Шросьвіта» 
і виплачувати в двох піврічних ратах по 100 
корон.

III. ІІоданя о надане сеі запомоги стипен- 
днйної належить вносити разом з вказаними 
нрилогами до Головного Виділу Товариства 
Шросьвіта» у Львові (Ринок ч. 10) найдальше 
до дня 15. грудня 1904.

У Львові дня 15. падолиста 1904 р.
За Головний Видїл Товариства »Просьвіта«

Ю ліян Романчук Іван Яримович
голова. секретар.

Надіслане.
Др, Мирон Вахнянин

лікар клініки львівского унїверс., 6. лікар 
проФ. Ляйдена в Берлині' 

ординує у внутрнпних недуїах від 3 - 5  иопол. 
ул. Академічна ч. 26. (мезанїн).

КЛІНІКИ

О КУ Л ІС Т

Др. ЯРОСЛАВ ГРУШКЕВИЧ
ординує

яри ул. Личаківскій ч. 19 А від 11-12 і від 4 —5

(2—3) Конкурс
на дві стипендиї родинні для ученнків шкід с,е-

редних імени Грушкевича.
По мисли бл. п. Евсебія Грушкевича з да­

ти: Нисько дня 27. червня 1890. р. Головний Ви­
діл Товариства „Просьвіта" у Львові оголошує 
отсим конкурс на дві стипендиї родинні для у- 
чеників шк'л середних ім. Грушкевича в річних 
квотах по 200 К.

Убігати ся о ті стипендиї мають право 
в першій лінії: мужескі потомки імени Грушке- 
вича, котрі викажуть ся, іцо є потомками бл. п. 
о. Віктора Грушкевича, помершого в Колозрубах 
в 1880 р., бл. п. о. Киприяна Грушкевича, по­
мершого в Дахнові в 1862. р., бл. п. о. Самуіла

С о ї о з з е и т
п а с а  ж и Г е р м а н ів

при ул. Сокяшний у Львові.
в і д  16. д о  30. п а д о л и с т а  1904 .
1) Орхестра. 2) Реклямоґра®. 3) ВеІІіпдіоп. 

міжнародна співачка. 4) В канцеляриї директора 
театру, шутка зі співами. 5) Тегга ЗеттеІоГГ. 
надзвич. субретка ексцентрична. 6) Дружина 
Сагіе. феноменальний акт на вільнім дроті' і 
жонглери. 7) Орхестра. 8) Ба ВеІІа Морепііа, 
славна танечниця і співачка ісианьска. 9) Агпоііі 
Вагкау, актуальний- гуморист з власним репер­
туаром. 10) Дружина Зїеллгагс] Агказ, феноменаль­
ні сальонові гімнастики 11) Ебтопбіпе, весела 
пантоміна з 5 осіб. 12) Біоскоп Езера.

Щоденно о 8. год. вечер представлене. В 
неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. иопол. 
і о 8. год вечером, Що пятницї НідНІ.ІЇо пред­
ставлене. Білети вчаснїііше можна набути в 
конторі Пльона при ул Кароля Людвика ч. 9. 
З  купленим білетом на фотелі, льожі і І-рядні 
крісла можна їхати даром на представлене ом­
нібусами Кольосею, акі ждуть коло Віденьскої 
каввярнї.

В

КОНТОРА ВИМІНИ
ц. н. упр. гал акц.

БАЙКУ
Гіпотечного

В книгарні! Товариства ім. Шевченка і в 
книгарні! Ставронигійскій можна дістати, отсї 
праці видані проф. д ром Ів. Копачом:

Будучність іїмназий. Ціна 1 К.
Партийна політика і морал. Ц. 50 с.
Родинне житє (під розвагу руским «соколи­

кам і паннам»), Ц. 50 с.
Социялїзм, етика і політика (під розвагу 

• старшим і молодшим»). Ц. 50 с.
Три перші праці зладжені на основі творів 

професора Оерлиньского університету д-ра Фрі- 
дріха Паульзена.

ТОВАРИСТВО взаїїиного КРЕДИТУ

„Знїстер”
стоваришенє зареєстрозане в обмеженою 
порукою у Львові, ринок ч. 10, дім „Про- 

сьвіти".
ЧЛЕНАМИ ТОВАРИСТВА можуть бу­

ти тілько обезпечені трезало в „Дністрі0 
від огню. Членьский удїл 50 К можна 
зложити в ратах; вписове 2 К.

ЧЛЕНИ ТОВАРИСТВА можуть затяга­
ти ПОЗИЧКИ на 6°/, за предложенєм 
відповідної гіпотеки або поруки; сплату 
більших позичок розкладає ся на 10 літ.

ПРИ ПАРЦЕЛЯЦИЯХ і иншім купнї 
землі нехай купуючі звертають ся за 
позичками до „ ДНІСТРА *.

ВКЛАДКИ ЩАДНИЧІ приймає .Това­
риство на 4<>/().

З ЧИСТОГО ЗИСКУ дістають члени 
дивіденду від уділів а часть зиску при­
значує ся на добродійні цїли; дотепер 
уділено на церкви, бурси, школи і т. и
18 385 К.

Стан ЗІ. мач 1904:
Вкладки 1,698.746 К
>ДЇли 115.947 К
Фонди резервові 23.522 К
Позички 1,403 472 К
Цінні папери, льон, в 

банках і на рах
біжучий 506.994 К

Кождий курець нехай домагає ся К о з а к ,  К о б з а р , Г у ц у л . Цигаретові К о з а к ,  Ф е  ЬКОВИЧ. і?
правдиво руских паперцїв: Х д а  тутки: всюди !

Видає і відповідає за редакцяю Лав Лопатиньский. З  друкарні В. А. Щийковского.


